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 پاسخ تشریحی آزمون سنجش ورودی پایه هفتم 

 ۱۴۰۰-۱۴۰۱مدارس دوره اول استعدادهای درخشان سراسر کشور در سال تحصیلی 

 

 1 یگزینه -1

تبرا   هاگزیب چرارم نیز ااید نام یک شهر  ااشهد ام ایا  ی  اول نام یک شهر  اسهب اباا ایک لمه ی  سه  لمه 

 ( نام لشور اسب.۴)ی ( نام قوم و گزیب ۳)ی گزیب  ،( نام استا ۲)ی  ( نام شر  اسب. گزیب 1)ی  گزیب 

 جواب نیسبها  ام گزیب   هیچکدام  -۲

 د.شوهی ن  دیدهها  گویی در لغب ا  اعبای ایروده گفتک و پ ح فی اسب ل  پاسخ صحیح در گزیب گزاف 

 ۲ی گزینه -3

دریاقمی یکی ام دلی  ا دانی اود ل  در ج یا  حهم  دشههک اعیی ا  ای ا  اتوج  نششه  پمید انا  ا ای   شهرید

یب  حهم  و نششه  را ا  پایااه نی وهای ارت  و سههاه رسهاند تا   ،حهم  شهد. وی اا شهعا ب و فدالاری یوی 

ا  ایک ت تیب وی اا ث . ایایبدسههاه و اسهیب ا  ابهش  اوالفشاری    ،نی وهای نظاای دایل شهر  ا   ام ارت 

 نالاای نی وهای   اقی در تص ف ااادا  شد.

  ۴ی گزینه -۴

شبی در یداب پدر نشست  اودم و هه  شب دیده ا  ه    .یاد دارم ل  در ایام طفولیب اتعبد و شهب ییز اودم

   هههدارد لیکی سه  ا نهی   ،ام ایبا  :پدر را گفت  .ای گ د اا یفت نبسهت  و اصهحع  زیز ا  لبار گ فت  و طایف 

تو نیز   !گفب: جا  پدر  اند.ل  ا دهاند  د ل  گویی نخفت انهههچبا  یواب غفمب ا ده .اازاردای   هههانهههدوگ

 فتی.  ام ا  ل  در پوستیک یمق اُاِ  ،اگ اخفتی 

 ۲ی گزینه -۵

 لالایی ل  دارای ش ایط لامم و قاال قبول اسب ا  لالای استاندارد اع وف اسب.

 1ی گزینه -۶

ایک ایک دو لمه  ا  ایک گون   ی  اانگ ا  اعبای صهدای امبد و نعوا ا  اعبای اهسهت  ح ف مد  اسهب و رااه 

طغیا  ا  اعبای ی وش  ی  لمه   .ددهای دوم شهد  لهت  را نشها  ی  اول شهد  ایشهت  و لمه ی  اسهب ل  لمه 

  شد  لهت ی را نسبب ا  طغیا  دارد.  ،ت اوش ل د ی نشب ا  اعبای لمه ها اسب ل  اا توج  ا  گزیب 



 

۲ 

 ۲ی گزینه -۷

 تدای  ده تب  ا  اعبای اشور  و ه  فک ی اا دیا ا  اسب.

 ۲ی گزینه -8

  بارتسب ام:ها ت تیب درسب ق ار گ فتک گزاره

سبب  تی نهد تعدادی لار اعیک ااید طی روم یا هفت  انعام شود اد نیسب ا ای ه  یک اولویدانیای )ب( وقتی 

 ا  اشی  قائل شوید.

تهاای لارها   ،اا وم )الع( فر سهتی ام لمی  لارهایی ل  ااید انعام دهید تری  لبید ل   ووه ا  لارهای فوری

 امبداد  را نیز در ا گی د.های  و هدف

رسهد،  ای    ایک  باویک را ا  ت تیبی یاص ابویسهید  فشط انچ  را ل  ا  اهبتا هههه)ج( احتیاجی نیسهب ل

 یادداشب لبید.

د وقب لافی ا ای انعام دانیای )د( ایک لار ا  تبرایی اهکک اسهب شهها را دسهتهاچ  لبد و اا توج  ا  ایبک  

 فوراً دسب ا  لار شوید. ندارید اهکک اسب اخواهیدها ا   ههۀ

 1ی گزینه -۹

  بارتسب ام:ها ت تیب درسب ق ار گ فتک گزاره

 ند.شدای و اقاجو  ه  ایرها  اا ای  ای  اود ل ت   )ج( رومهای اا وقتی قشبگ

حمش   ای  ای   اندایتی  توی حیاط تا سههوم افتاب را اای د و شههب هه  دورای  )الع( ام سهه  رر  اب شههط را

 ازنی .

 گفب.  ای  های دنیا اا  صاره  شق و احبتی ل  در صدای  اود ا ایها  قص ای ایل هه  ای ای  ای   )د(

 ل د.ای درام را لوتاه و دنیای ای نگ ازرگت ها را ا ای  میبا و دیدنی ای هشبای  ای  های)ب( قص 

 ۲ یگزینه -1۰

قهب شههال و »اباا ایک ارت یک  بوا  ا ای اتک   .ددهای ر اورد قهب شههال و قهب جبوب تویهیحاتی  اتک د

 اسب. «جبوب

 ۲ی گزینه -11

 د.  شوای هوا س دت     ،در قهب جبوب اا افزای  ارتفاع

 :نادرسبهای  گزیب ا رسی 

 بد.  لبای قهب شهال و جبوب ا  یک اندامه نور یورشید دریافب  «1»ی  گزیب 

 .: اهااق اتک قهب جبوب در حال گ م شد  اسب ااا ن  ییمی س یع«۳»ی  گزیب 

 یشکی احاط  شده اسب.ی  قهب شهال اقیانوسی اسب ل  ا  وسیم   «:۴»ی  گزیب 



 

۳ 

 1 یگزینه -1۲

تااد اباا ایک نور اسهتشی  اسهیار  ای   ایبک  نور یورشهید اایل و نزدیک ا  یط افق ا  ایک دو قهباا توج  ا  

  ها االابد و در فصههل ماسههتا  یورشههید حتی پاییک افق اسههب و ا ای ااهلبای اندلی ام یورشههید دریافب 

 اند.ها س د و تاریکاید اباا ایک رومها ه  ایل شبنهی 

 ۴ یگزینه -13

اا توج  ا   .شههودا  اعبای یداوند سههایت  ای   «اف یدگار»ی  لمه  »ر ف ا د ی ا گ ر«ح وف  یب  ههههام ت ل

 د.شوای یزدا « ا  اعبای یداوند سایت  »ی  لمه  »دم م ی ا  «ام ت لیب ح وف  ها گزیب 

 3ی گزینه -1۴

حه وف   ته لهیهب  و»ام  ه ش  و  ر  ج  لهمههه   «م  اهعهبهای  یه»ی  دو  اه   »ههعهوم«  و  نهاگهرهانهی »ورش«    «حهههمه  

 د.شوای سایت  

 ۴ی گزینه -1۵

 «انواع ل اک»ت یک  بوا  ا ای اتک د ا  اباسهبدهای اتک در اورد انواع ل اک و اشهکال اعدنی ا  تویهیح  

 اسب.

 ۴ی گزینه -1۶

ح ف چرارم اا    ح ف دوم اا ح ف هفت  ح ف ح ف شهشه  و «ا اوگ می»   ههها «»ازرگواریی  در تبدیل لمه 

 :د ا شوای ی لاشیکاری تبدیل ح ف پبع  جاا  جا شده اسب. اا ایک الاو لمه 

 

  
  



 

۴ 

 ۲ی گزینه -1۷

»اوا« در ت تیب ح وف الفبا ا  دو  ی  یاای  ه  ح ف لمه ای  در  «»اوا« و »پیپی ایک لمه ی ا توج  ا  رااه اه

 سایت  شده اسب.پیپ«  »ی  و لمه  ح ف اعد ام ا  تبدیل شده اسب

 

  
 

 :د ا شوای ی حعام تبدیل  اا توج  ا  ایک الاو لمه 

 

  

 3ی گزینه -18

 ( اشههت ا اسههب ابهاا ایک نههادههای ا اوط اه  ایک سهه  ح ف O I R( در ردیع اول و دوم سهه  ح ف )1)

(.اسب ) 

اسهب   ()ها ا  ( اشهت ا اسهب ل  نهادهای ا اوط ا I T L)  ( در ردیع سهوم و چرارم سه  ح ف۲)

 اسب. I  ، ی  نهاد ا اوط ا  ح ف  گیای  نتیع   ۲و   1اباا ایک ام اورد 

( اسهب و چو  نهاد )ها ا  اشهت ا اسهب ل  نهادهای ا اوط ا  (I P)( در ردیع دوم و چرارم دو ح ف  ۳)

 اسب.P  ،اباا ایک نهاد ا اوط ا  ح ف  ،اسب I  ،  ا اوط ا  ح ف

 ۲ی گزینه -1۹

تا  ۳تا  ۳ایک ح ف الفبا هستبد اباا ایک در ایک الاو ح وف الفبا   ۸و  ۵  ،۲ح وف »ب«، »ث« و »ح« ا  ت تیب  

 ح ف یامده  الفبا یعبی )ا( اسب. روند پس ح ف اعدیجمو ای 

 :در اورد ا داد ه  الاو ا  صور  می  اسب

 , , , . . . ,

+ + + +

 + =

7 9 11 13
8 5 24 48 24 11 35 

   د.گیای  ق ار«  ۳۵ ا»  ،اباا ایک ا  جای ؟



 

۵ 

 ۲ی گزینه -۲۰

نیسهب یط لشهیده شهده اسهب  ۳اسهب و اوفاصهم  اعد ام ا   دد   ۵ل  اوفاصهم  قبل ام ا   دد    ۷دور ارقام  

اال قبول  ههههاسهب. اباا ایک ه  دو ق  ۹و لهت  ام   ۵نیز ایشهت  ام ها ا  اعهوع دو  دد اوفاصهم  قبل و اعد ام

 هستبد.

 357375 7 2375 7 175573 

 3ی گزینه -۲1

روی  له  حه ف سهوم دو ح ف اول تهام ایک لمها  یکسها  اسهب ابهاا ایک اه  سه ا  حه ف سهوم اهی 

 «گ،ط ق»در حه وف الفبها اه  صههور  هها ا  اسهب له  ت تیههب ط«گ، گ، ق، گ، »لمهها  اه  ت تیهب 

ایهد. اه ای سهای  لمهها  اایهد اه  دوم ای  «لبشظه »اول و لمهه   «لبههی »اباا ایک تا ا  ایبعا لمه    .اسب

   ت تیهبهاسهب له »ا، ر، ج«  ،اه  ت تیهب  ۴و    ۲و    1س ا  ح ف چرارم اه وی  له  حه ف چرهارم لمهها   

 ،لبههی   -۵»لمهه  اه  صهور     ۵پهس ت تیهب لهل ایهک    .اسهب«  ا، ج، ر»در ح وف الفبا ا  صهور   ها  ا 

 اسب.   «لبا گاه  -۲لباب،    -۴ ،لباالبگ  -1  ،لبشظ   -۳

 ۲ی گزینه -۲۲

  ی نویسای ااتدا ف ض صور  سوال را 

 اراا : س  ب >حسام، احهد   >حسام،  می   <  اراا ، احهد <اایک   ، می  <  اای  

 

 :اباا ایک داری 

 س  ب  : می  <حسام   <احهد  < راا   ا <اایک   ، می  <اای    

 

 دود.ت  ای اایک ام اشی  س یع  ،حسام و احهد  ،اایک ،ایک اراا  ،اباا ایک

  1ی گزینه -۲3

 :ا رسی اوارد

سهال  اسهب فاصهم  سهبی دارد اباا ایک    1۲سهال اا ف مند شهشه  ل   ۵الع( چو  ف یدو  ف مند پبع  اسهب و  

 اسب. سال   1۷ف یدو   

ااا سک   ،سهال ایتوف سبی دارند  ۷-۲=   ۵توانی  افرهی  ل  ف یدو  و ف مند چرارم ام ایک اورد فشط ای   (ب

  اباا ایک فشط اورد )الع( لافی اسب. .توانی  افرهی نهی  ف یدو  را
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 ۴ی گزینه -۲۴

ی ا هداد ا تهب ند تها در نرایهب ههه شهوای   لوچهک ا تهب هدر ه  ا حم  ا هداد ورودی ام اهزرگ اه

ت تیهب اهاقی ا هداد   ایهد ولهی اه اه  سههب چهپ ای   ۵۴۲اول ازرگت یک  دد یعبهی  ی  شوند در ا حم 

 .منی دسب نهی 

 د و گیای در جایااه دوم ام چپ ق ار   ۳6۸یعبی  اانده  داد ااقی ا هههت یک  دد در ایک دوم ازرگی  در ا حم 

 .دلبای ههیک ت تیب ا احل اداا  پیدا   منی  و ا نهی   ا  ااقی ا داد دسب

شهشه  هفتهیک  دد منعی ه ام چپ  ی  د پس در ا حم شهوای  وض   ۴۸و    ۲6اباا ایک در ا حم  شهشه  جای  

 اسب.  ۴۸ دد  

 1ی گزینه -۲۵

 ا احل در جدول می  نشا  داده شده اسب

 

 ورودی 
23

9 

12

3 
58 

36

1 

49

5 
36 

18

2 
37 89 

 ا حم   1
49

5 

23

9 

12

3 
58 
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1 
36 

18

2 
37 89 

 ا حم   2
49

5 

36
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9 

12

3 
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 ا حم   3
49

5 

36

1 

23

9 

18

2 

12

3 
58 36 37 89 

 ا حم   4
49

5 

36

1 

23

9 

18

2 

12

3 
89 58 36 37 

 ا حم   5
49

5 

36

1 

23

9 

18

2 

12

3 
89 58 37 36 

 

 اسب.  ۵۸۳6۳۷چرارم ی  س   دد سهب راسب منعی ه در ا حم 

 ۲ یگزینه -۲۶

داده شهده تک ار شهده اسهب اباا ایک  ی در منعی ه  «الع   ج ج ب د»ی  ل  الاوی شهوای اا لهی دقب اتوج  

 شد.ااای  می  منعی ه ا  صور ی  لاال شده

 الع   ج ج ب د  الع   ج ج ب د الع   ج ج ب د الع   ج ج ب د

  ۴ یگزینه -۲۷

 :ی لبای ام ای  ا  اول سؤال را حل  

اسهب و دوایک  دد    1۳۹۵دوایک  دد سههب راسهب  دد    1۳۹۹  و  دد  اسهب  1۳۹۹ دد    1۴۰1   دد سههب چپ



 

۷ 

 اسب.  1۳۹1   دد  1۳۹۵سهب چپ  

  



 

۸ 

 ۴ی گزینه -۲8

 ی  اسب:پانزده  واب ااتدای منعی  ا  صور  اعکوس ا  صور  م

 6 X D @  7 R K V T 5 B M # S 

 

 نرایی ا  صور  می  اسب:  واب اعدی ق ار دهی  منعی ه  1۴را در انترای   ها وابل  اگ  ایک 

 3LCUN4AHJPE26XD@ 7RKVT5BM #S 

 اسب. Rاالا ی در منعی ه  Dل  چرارایک  واب در سهب راسب 

 3ی گزینه -۲۹

 :ا  ت تیب ح وف الفبا ام راسب ا  چپ اهااق می  اسب  «ایدلت  جواد اژه»ح وف  بار  ی ا تب شده

  

 1 یگزینه -3۰

را ا  صهور  ریایهی  ها بار اا توج  ا  اعبی ه  لدام ام نهادهای داده شهده در صهور  سهؤال ه  لدام ام 

 :ی نویسای 

 ب  الع
 =  اسب ام ت  ازرگ 

 الع >ب 
 

 

 ب ج 
   ت  اسب املوچک 

 الع >ب 
 

 

 ج  د 
   اا اسب ا اا 

 ج   د =
 

 پ دامی .ها ای البو  ا  ا رسی گزیب 

 ب  « ج 1ی »گزیب 
   ت  اسب املوچک 

 الع  >ج 
 

( صهحیح  1)ی  اباا ایک گزیب   .الع اسهب >  ب اسهب پس ج  >  الع و ج > اا توج  ا  اطو ا  سهؤال چو  ب

 اسب.

 الع  « د ۲ی »گزیب 
   ت  اسب ام ازرگ 

 د  >الع 
 

 ( نادرسب اسب.۲)ی اباا ایک گزیب  .الع اسب  >ج پس د   =الع و د   > اا توج  ا  اطو ا  سؤال چو  ج



 

۹ 

 

 ج   #« د ۳ی »گزیب 
 #  ا اا  نیسب اا 

 ج د 
 

 د پس ایک گزیب  نادرسب اسب.  =اا توج  ا  اطو ا  سؤال ج 

 

 د( ب ۴ی )گزیب 
   ت  اسب املوچک 

 ج > ب 
 

 اباا ایک ایک گزیب  نادرسب اسب. .ب اسب  > ج اا توج  ا  اطو ا  سؤال

 3ی گزینه -31

 ا  صور  می  اسب:ها  ایک ا داد اعهو  ی رااه 

  
 اباا ایک ا ای اعهو   اعدی داری :

  

 1ی گزینه -3۲

ی داده شهده  دد اتبار ی در اعهو   وجود دارد ل  ا  صهور  می  ا  دسهب  ا ای ه  یک ام ا داد اعهو  

 :ایدای 

۵۸۷۲ 
 ا داد 

۵۲۷۸ 
 شوندجا ای دوم و چرارم ام چپ جاا 

 

 

→

→

→

9 4 1 6 9614

78 9 5 7598

6 1 3 2 6213

 

 چبیک  ددی وجود ندارد.  6۳۹۴ااا ا ای  دد  



 

1۰ 
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 1ی گزینه -33

 جایی ا  شکل سهب چپ تبدیل شده اسب.دورا  و جاا در ایک سوال اجزای شکل سهب راسب اا 

و در   .درج  دورا  ا  سههب  ۹۰شهکل پاییک لومی اا   ،درج  دورا  ا  سههب راسهب  ۹۰شهکل وسهط )ای هی اا 

 اند.درج  دورا  ا  دایل شکل سهب چپ ابتشل شده 1۸۰نرایب شکل االا )ایمث( اا

درج  دورا  ا  سههب راسهب و شهکل پاییک   ۹۰اا    اباا ایک ا ای شهکل اعدی ه  داری  شهکل وسهط اسهتهیل(

درج  دورا  دایل شهکل سههب چپ ق ار   1۸۰ند سههس شهکل االا لومی اا شهوای سههب چپ ابتشل   ای هی 

  د.گیای 

  

 

 ۴ یگزینه -3۲

 د.شوای اا دو تغیی  شکل سهب راسب ا  شکل سهب چپ تبدیل  

 درج  سا تا د چ ییده اسب.  ۹۰لل شکل   -1

 ند.شوای های سفید رنای های رنای سفید و اخ اخ   -۲

  

 1ی گزینه -3۵

 حذف شده اسب.ها ا  ای ونی ی ای ونی دارند لای ی ل  لای هایی  دای ه  -1

  اند.ی ای ونی ندارند، تغیی  رنگ دادهل  لای هایی  دای ه  -۲

 درج  چ ییده اسب. ۹۰اند شکمی ل  دو دای ه در ا  ق ار گ فت   -۳

  



 

1۲ 

 ۲ی گزینه -3۶

 :انددر ه  ا حم  اع ی ام اجزای دایل شکل تغیی  اکا  داده

1  )   ((۴( و )1)های  حذف گزیب )در جای یود ثااب اسب 

۲)   و   ((۳)ی حذف گزیب )شود. در ه  ا حم  جایشا  اا یکدیا   وض ای 

۳  )C   و  دشوای در ه  ا حم  جایشا  اا یکدیا   وض. 

۴)  P   د.شوای یکی در ایا  ا  االا یا پاییک ابتشل 

  

 3ی گزینه -3۷

 ((۲)ی گزیب   حذف).دلبای   ح لب پادسا تا دی  درج   ۴۵  ا حم  ه  در دای ه لوچک ای ونی   (1

 ((۴)ی گزیب د. )حذف  لبای   سا تا د ح لبی درج   6۰در ه  ا حم      ( یط۲

 ((1)ی حذف گزیب ) د.  گیای ( اخ  رنای در ه  ا حم  ا  ت تیب در قسهب ایانی ای ونی یا دایمی ق ار ۳

 3ی گزینه -38

ا  صهور  پادسها ت  ح لب ل ده و در اخ  انترایی یهوط     و  ،  را ثااب در نظ  اای ی   اگ  شهکل

 (۴و   ۲های  گزیب   حذف) ند.  گیای  ق ار

  

در سه  شهکل اول یک یط لوچک روی شهکل ق ار گ فت  ل  در ه  ا حم  ا  صهور  پادسها تا د تغیی  اکا  

د اا ایک شهوای  د ههیک الاو در سه  شهکل دوم نیز تک ار  گیای شهکل ق ار  د و در وسهط یهوط ثاابدهای 

 تفاو  ل  ا  جای یک دو یط لوچک روی شکل ق ار گ فت  اسب.

  
  



 

1۳ 

 1ی گزینه -3۹

 وی ا داد ردیع االا و پاییک ا  صور  می  اسب:الا

 
, , , , , ? ?

, , , , ? ?

+ + + + +

+ + + +

 + =

  + =

2 4 8 16 32

1 3 5 7

5 7 11 19 35 35 32 67

5 6 9 14 14 7 21

 

 ۲ی گزینه -۴۰

 بد.دهای ( ا داد االا و پاییک ه  ستو  اا یکدیا  جهع شده و  دد پاییک ستو  اعدی را تشکیل  1

 بد.دهای ( ا داد االا و پاییک ه  ستو  در یکدیا  ی ب شده و  دد االایی ستو  اعدی را تشکیل  ۲

 
? ?

? ?

→ =  =

→ = + =

1 2 6 30 30 11 330
2 3 5 1 30 11 41

 

 ۴ یگزینه -۴1

 اسی  ح لب قهار ا  صور  می  اسب:

  
 

  ااتهدای قههاراههااق شههکهل می  اگ  ااتهدای قههار را در نظ  اای ی  ام ورود اه  تونهل تها ی وج لهااهل ام تونهل  

/ / /+ =3 5 0 25 3  پیهوده اسب.  لیموات  75

 

  
لبد ا ای ایبکه   دقیش  طی ای  6۰لیموات  را در  ۹۰لیموات  ا  سا ب اسب یعبی   ۹۰دانی  ل  س  ب قهار  ای 

 لبی :لبد ام تباسب استفاده ای چبد دقیش  طی ای  لیمهوات  را در  ۷۵/۳ اهدانی 

 
/

?
?

 =
90 3 75 60
60

/

2
3 75
90

/
= =

3

7 5 75
3



25
1

10 3
/= =

1

25
2 5

10
 لیموات   

 دقیش 



 

1۴ 

 3ی گزینه -۴۲

 گی ی :در نظ  ای  اکانی ل  ف د ق ار داشت  را ا  صور  می 

  
 :طبق گفت  ناربا  داری 

 − = +  = +  = +  = +
1 1

846 846 2 846 2 2 1692
2 2

 

 ( ایک ش ایط را دارد.۳اسب ل  تبرا گزیب  )  16۹۲ت  یا اساوی  ازرگها  پس تعداد لل پم 

 1ی گزینه -۴3

 تواند داشت  ااشد.بد دو حالب ای لبای اوقعیب روستاهایی ل  ایک س  نف  در ا  مندگی  

 :حالب اول

  
د پس  رسبای گ  پیام و سیبا اا س  ب یکسا  ا  سهب یکدیا  راه ایفتبد در وسط فاصم  ایبشا  ا  یکدیا   

 :داری 

  
 لیموات  ام اکا  شراب فاصم  دارد.  1۵  -1۰  =۵ل  ایک اکا  

 :حالب دوم

 د.رسبای لیموات  اا یکدیا  فاصم  دارند و در وسط ایک فاصم  ا  یکدیا    1۰اباا ایک پیام و سیبا 



 

1۵ 

  
 لیموات  ام شراب فاصم  دارد.  1۰+۵=1۵ هاا   ل  اکا  نرایی 

 اسب.ها در گزیب   ۵فشط  دد    1۵و   ۵در نرایب ام ایک دو  دد  

 ۴ی گزینه -۴۴

واحد ایههاف  لبی  تا ا  ت تیب ا داد قبمی ا    ۴واحد    ۴  ،   دد هفت چرارم ااید ا،ا ای ا  دسههب اورد   دد

 دسب ایبد.

 : , , ,

+ + +4 4 4
31 35 39  . دد            43

 : ( ) ( ) ( ) ( )7 6 5  شهاره  دد4

 ۲ی گزینه -۴۵

 =الع۲ب 

 +الع(۲۰+ب(+)۳۰=)1۴۰                               ۲+ب۲۰+ب+۳۰=1۴۰ 

   ۳+ب1۴۰=۵۰  ۳=ب۹۰=1۴۰-۵۰=ب۳۰=۳÷۹=الع۲=ب۲۰×۳۰=6۰ 

 3ی گزینه -۴۶

ها طبق ت تیب می  ا  صهور  گوشه واقع در یط اورب   ۴در ه  ا حم  یکی ام ایهوع ا اع وسهط و یکی ام 

 اعدی ا سی . شود تا ا  شکلپادسا تا د حذف ای 

 
4 1
3 2

 

 3ی گزینه -۴۷

ا  قه  ا اع   شههکل اشاال ای ق یب   ؟ های اشاال ا  ه  وجود دارد ا  جایاا توج  ا  تشارنی ل  ایک شههکل

اباا ایک شهکل   ،دشهوای های ا اع یکی ایهاف  صهور  سها تا د در گوشه  نیز ا ها   د تعداد دای هگیای ق ار 

 دای ه دارد.  ۲ واب سوال 

  

 پ=الع ۲ب 



 

16 

 ۲ی گزینه -۴8

یک شهکل نسهبب ا  یک یط ااید ام نشاط روی شهکل ا  یط تشار   هود رسه  ل ده و ا  ی ا ای رسه  ق یب 

 هها  اندامه و در هها  راستا اداا  دهی .

  

 3 یگزینه -۴۹

  

 ۲ی گزینه -۵۰

  

 3ی گزینه -۵1

  

 ۲ی گزینه -۵۲

 ها:ا رسی گزیب 

شکل  ، دهی   سا تا د دورا ی درج  ۹۰اگ  شکل گست ده را  :  (1)ی گزیب  شهود  حاصهل ای 

 

 ااشد.سهب چپ اشتباه ای  ( اشخص اسب ل  وج 1)ی ا  اا گزیب ی  اشایس   اا استک ایک شکل گست ده و

  



 

1۷ 

 :شکل درسب

  

 شد.ااای  می ( ا  صور  ۳)ی شکل درسب گزیب (: ۳)ی  گزیب 

  
 .درج  پادسا تا د دورا  داده و سهس ا  را اببدی   ۹۰: شکل گست ده را ااید (۴)ی  گزیب 

 ا  صور  می  اسب.  ۴ی  شکل صحیح گزیب 

  

 3ی گزینه -۵3

 شد.ااای  ( اشتباه۳وج  االا در شکل گزیب  )

 اسب. می ا  صور   ۳ی  شکل صحیح گزیب 

  

 1 یگزینه -۵۴

 .گ دی ای  ا احل را یکی یکی ا   شب ا 



 

1۸ 

  

 ۴ی گزینه -۵۵

 .گ دی ای  ا احل را یکی یکی ا   شب اام

  

 ۴ یگزینه -۵۶

  

 1ی گزینه -۵۷

اام  رویی ده شهده و سهوراد در لای  می ی ایعاد شهده اسهب اباا ایک اعد ام ی دوم فشط لای ی  در تای ا حم 

 سوراد را رس  ل د. یل د  لاغذ تا شده نباید ق یب 

  
اول حذف شهود ی  ا  نسهبب یط تای ا حم ی دقب لبید سهوراد سههب چپ و پاییک ااید پس ام رسه  ق یب 

 ا  روی ا  ایعاد شده اسب. رویی تا یورده و سورادی می ا فشط لای 

 1ی گزینه -۵8

 د.شوای ( دیده  1)ی شکل سهب چپ در شکل گزیب 

  

 ۴ یگزینه -۵۹

 د.شوای ( دیده  ۴)ی شکل سهب چپ در شکل گزیب 



 

1۹ 

  

 3 یگزینه -۶۰

 د.شوای ( دیده  ۳)ی شکل سهب چپ در شکل گزیب 

  

 3ی گزینه -۶1

 , , ? ,

+ + +4 4 4

5 9 17 

؟  = − =17 4 ?یا           13 = + =9 4 13 

 ۴ی گزینه -۶۲

 
? , , ,

? ?

+ + +

+ =  − =

3 3 3

19 22 25

3 19 19 3 16

 

 ۴ی گزینه- ۶3

 , , ? ,

  3 3 3

3 9 81 

 ? ? =  =  =3 81 81 3 ?یا           27 =  =9 3 27 

 1ی گزینه- ۶۴

 , , ? ,

+ + +6 6 6

43 49 61 

 ? ?+ =  = − =6 61 61 6 ?یا           55 = + =49 6 55 

 ۲ی گزینه- ۶۵



 

۲۰ 

 , ? , ,

  2 2 2

9 36 72 

 ? ? ?+ =   =  =  =6 61 2 36 36 2 ?یا           18 =  =9 2 18 

  



 

۲1 

 ۴ یگزینه- ۶۶

 , ? , ,

  2 2 2

8 32 64 

 ? ? ؟ =  =  =  =2 32 32 32 2 ?یا           16 =  =8 2 16 

 ۲ی گزینه -۶۷

 , , ? ,

− − −20 20 20

84 64 24 

 ? ?− =  = + =20 24 20 24 ?یا           44 = − =64 20 44 

 ۴ی گزینه -۶8

 , ? , ,

  5 5 5

5 125 625 

 ? ? ؟ =  =  =  =5 125 125 125 5 ?یا           25 =  =5 5 25 

 1ی گزینه -۶۹

 «ف،  ف»و    ه«ح، ح»موج ح وف اشاا  

 ۴ی گزینه -۷۰

 در ایک سوال موج ح ف اشااری وجود ندارد.

 3ی گزینه -۷1

 ه«،  « و »ق، قهو »ن  ه«ل  ،ا»موج ح وف اشاا  

 ۴ی گزینه -۷۲

 ه«ح، ح»موج ح ف اشاا  

 3ی گزینه -۷3

 ه«ا  ،موج ح ف اتفاو  »پ

 ۲ی گزینه -۷۴



 

۲۲ 

 «ع،  »و   ه«و »ض، ص  «ا»گ،  موج ح وف اتفاو   

 1ی گزینه -۷۵

 .سوال موج ح وف اتفاو  نداری   در ایک

 1 یگزینه -۷۶

 ه«ض ص»و   ه«ی  ،ص»موج ح وف اتفاو   

 ۲ی گزینه -۷۷

 1=6-۷    ۷=۲-۹ 

 3 یگزینه -۷8

 − =  − =8 4 4 6 4 2 

 1 یگزینه -۷۹

 − =  − =9 1 8 8 3 5 

 1 یگزینه -8۰

 − =  − =7 0 7 7 5 2 

 ۴ی گزینه -1ی گزینه -81

 − =  − =6 0 6 6 5 1 

 !ااا دو گزیب  اا اشدار یک داری 

 ۲ یگزینه -8۲

 − =  − =7 4 3 6 3 3 

 ۴ی گزینه -83

 − =  − =8 2 6 6 2 4 

 ۴ی گزینه -8۴

 − =  − =9 0 9 9 0 9 

 3ی گزینه -8۵

 − =  − =7 2 5 5 2 3 



 

۲۳ 

 ۴ یگزینه -8۶

 , , , ,⎯⎯⎯⎯→  − =5 8 3 7 5 7 7 5 2 

 ۲ی گزینه -8۷

 , , , ,⎯⎯⎯⎯→  − =1 9 2 7 2 7 7 2 5 

 ۴ی گزینه -88

 , , , ,⎯⎯⎯⎯→  − =5 2 6 1 5 2 5 2 3 

 1 یگزینه -8۹

,دارد.  ۴ت یک فاصم  را ام  دد لوچک ۳  , , , →9 7 2 3 4 

 

 ۴ی گزینه -۹۰

,دارد.  6ت یک فاصم  را ام  دد  ل   ۷  , , , →2 4 7 8 6 

 

 3 یگزینه -۹1

,دارد.  ۴ت یک فاصم  را ام  دد  ل   ۵  , , , →1 2 5 7 4 

 

 ۲ی گزینه -۹۲

,دارد. ۳ت یک فاصم  را ام  دد  ل   ۲  , , , →1 2 5 6 3 

 

 3 یگزینه -۹3

 1و  ۹حذف 

  دد               دو  دد               دو  دد  

 ت               ازرگت  لوچک پبع              

  دد               دو  دد               دو  دد  

 ت پبع                 ازرگت               لوچک

  دد               دو  دد               دو  دد  

 ت پبع                 ازرگت               لوچک

 دو  دد     دد               دو  دد              

 ت پبع                 ازرگت               لوچک



 

۲۴ 

,دارد.  ۴دد  ت یک فاصم  را ام  ل   ۲  , , , →1 2 7 9 4 

  
  دد               دو  دد               دو  دد  

 ت پبع                 ازرگت               لوچک



 

۲۵ 

 یگزینه -۹۴

,دارد.  ۴ت یک فاصم  را ام  دد  ای   ۸  , , , →1 3 6 8 4 

 

 1 یگزینه -۹۵

,دارد. ۵ت یک فاصم  را ام  دد  ای   1  , , , →1 4 6 8 5 

 

 ۲ یگزینه -۹۶

,دارد. ۵ یک فاصم  را ام  دد  تای   1  , , , →1 3 8 7 5 

 

 1 یگزینه -۹۷

,دارد. ۵ت یک فاصم  را ام  دد  ای   ۲  , , , →2 3 6 7 5 

 

 1 یگزینه -۹8

,دارد.  ۴ت یک فاصم  را ام  دد  ای   ۹  , , , →2 1 5 9 4 

 

 1ی گزینه -۹۹

 تا(  ۲ی گوش ) -روااه :حیوانا 

 تا( ۳سفید )  -ابف   -اای  :هارنگ

 تا( ۵یزد )  -یاسوج  -لامرو -ا یوا    -لوردشب :شر ها

 3ی گزینه -1۰۰

 تا( ۴شت  )  -ی گوش -اب   -ااهی  :حیوانا 

 تا( ۳سیاه )  -اینش ه  -یالست ی :هارنگ

  دد               دو  دد               دو  دد  

 ت پبع                 ازرگت               لوچک

  دد               دو  دد  دد               دو   

 ت پبع                 ازرگت               لوچک

  دد               دو  دد               دو  دد  

 ت پبع                 ازرگت               لوچک

  دد               دو  دد               دو  دد  

 ت پبع                 ازرگت               لوچک

 دو  دد               دو  دد             دد     

 ت پبع                 ازرگت               لوچک



 

۲6 

 تا( ۳تب یز )  -ساوه -لاشا  :شر ها

 ۲ی گزینه -1۰1

 تا( ۳گوم  )  -پاندا -گاو :حیوانا 

 تا(  ۲)ای قروه  -سفید :هارنگ

 تا( ۵ل ج ) -شی ام  -ههدا  -سی جا   -اوی  :شر ها

 1ی گزینه -1۰۲

 تعداد ا داد موج در دو ط ف گزیب  ها

 1-1:  «1» گزیب 

 1-۴:  «۲»گزیب  

 1-۲  «:۳»گزیب  

 ۳-۴«:  ۴» گزیب 

 3ی گزینه -1۰3

 :هاتعداد ا داد موج در دو ط ف گزیب 

 ۳-۲«:  1»گزیب  

 ۳-1«:  ۲»گزیب  

 ۳-۳: «۳»گزیب 

 ۲-۳  «:۴»گزیب  

 ۴ی گزینه -1۰۴

 ها:گزیب تعداد ا داد موج در دو ط ف  

 ۰-۴«:  1»گزیب  

 ۴-۰«:  ۲»گزیب  

 ۲-۳:  «۳» گزیب 

 ۰-۰«:  ۴»گزیب  

 3ی گزینه -1۰۵

 ۹-۷-6-۲ا داد اتبار  اا اشکال داده شده  بارتبد ام: 



 

۲۷ 

  



 

۲۸ 

 ۲ی گزینه -1۰۶

 ۳-۴-۷-۸ا داد اتبار  اا اشکال داده شده  بارتبد ام: 

 3ی گزینه -1۰۷

 1-۵-۳-6ا داد اتبار  اا اشکال داده شده  بارتبد ام: 

 ۴ی گزینه -1۰8

 اسب. «\/   &  ، »=61۲۷،طبق جدول داده شده نهاد  دد

 1ی گزینه -1۰۹

اباا ایک  دد    ۲61و   6۲1،  1۰۲6،  1۲۰6   ت تیب  بارتبد امههه( ا۴( و )۳)  ،(۲(، )1)های   گزیب ههها داد ا اوط ا

 اسب.ت  رگ( از1)ی  گزیب 

 ۲ی گزینه -11۰

اانده اسب اباا ایک ااقی  1  ،۵۹۸۲6۷1چو  یکا     ،ااشد  ۵پذی  اسب ل  یکا  ا  صف  یا اخ   ۵ماانی  دد ا  

 اسب.  «/»دارای نهاد  اسب ل   1،  ۵تشسی  ا  ا  

 1ی گزینه -111

 ۴۴۸۸÷۴=11۲۲ :اسب ل  یک چرارم ا  ا اا  اسب اا ۴۴۸۸نهاد داده شده ا اوط ا   دد 

 اسب. «/ / &  &»،  11۲۲ل  نهاد  دد  

 ۲ی گزینه -11۲

 اسب./«  [ % ]»  ،1۳۹۸نهاد  دد  

 ۴ی گزینه -113

 :اسب ل  ده ا اا  ا  ا اا  اسب اا  ۹۴۵۷ دد ا اوط ا  نهاد داده شده  دد 

 ۹۴۵۷۰=1۰×۹۴۵۷ 

 اسب.  «%    * =  @»و نهاد ایک  دد  

 3ی گزینه -11۴

اباا ایک یارج قسههب تشسهی  ایک  .هسهتبد ل  ا اا ند  ۵۸۳۷۹و   ۵۸۳۷۹نهادهای داده شهده ا داد ا اوط ا  

 « اسب.»/دو  دد  دد یک اا نهاد 



 

۲۹ 

 3ی گزینه -11۵

 ( لمه (۳امعید، اعد )  ،ادجبس :ندشوای لمهاتی ل  در سه  پبع  اا ح ف )ب( ش وع  

 3ی گزینه -11۶

 ااده اسب.  «گبعشک»ی اار لمه   ۸ام ااتدای سه  سوم تا انترای سه  شش  

 ۲ی گزینه -11۷

 ااده اسب. «لان »اار لمه    ۷در لل اتک 

 ۲ی گزینه -118

 سه  اسب.  11اتک داده شده دارای  

 3ی گزینه -11۹

 لمه  دود در سه  هشت  اتک ااده اسب.

 ۲ی گزینه -1۲۰

 اار لمه  »اار« ااده اسب.  ۹در لل اتک 

 

 


